

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年11月3日  
农历己亥年十月初七 星期日

3



今日8版 第11639期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 习近平致信祝贺甲骨文发现和研究的120周年强调 坚定文化自信 促进文明交流互鉴

新华社北京11月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日致信祝贺甲骨文发现和研究的120周年,向长期致力于传承弘扬甲骨文等优秀传统文化的专家学者们表示热烈的祝贺,并致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,殷墟甲骨文的重大发现在中华文明乃至人类文明发展史上具有划时代的意义。甲骨文是迄今为止中国发现的年代最早的成熟文字系统,是汉字的源头和中华优秀传统文化的根脉,值得倍加珍视、更好传承发展。

习近平强调,新中国成立70年来,党和国家高度重视以甲骨文为代表的中华优秀传统文化传承

和发展,多部门多学科协同开展甲骨文研究和应用,培养了一批跨学科人才,经过几代人辛勤努力,甲骨文研究取得显著成就。新形势下,要确保甲骨文等古文字研究有人做、有传承。希望广大研究人员坚定文化自信,发扬老一辈学人的家国情怀和优良学风,深入研究甲骨文的历史思想和文化价值,促进文明交流互鉴,为推动中华文明发展和人类社会进步作出新的更大的贡献。

纪念甲骨文发现120周年座谈会1日在北京人民大会堂举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上讲话。

(下转02版)

# 把握优势 不懈奋斗 努力推进国家治理体系和治理能力现代化

### ——党政干部热议党的十九届四中全会精神

伟大成就载入史册,宝贵经验昭示未来。

十九届四中全会审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,在省市区各级党委政府党政干部中引起强烈反响。

大家认为,要牢牢把握我国国家制度和治理体系的显著优势,继续沿着党和人民开辟的正确道路前进,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,为实现中华民族伟大复兴凝聚磅礴力量。

#### 辉煌成就彰显国家制度和治理体系的显著优势

11月2日,国家会展中心(上海)焕然一新。第二届中国国际进口博览会开幕在即。

“党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出重大战略部署,充分体现了我们党先进的执政理

念和高度自信。”上海市商务委党组书记华源认真学习了四中全会精神后信心满怀。

千里之外的深圳市,创业密度全国第一,正朝着建设中国特色社会主义先行示范区稳步前行。

深圳市福田区区长黄伟感慨地说:“全会系统总结了我们在长期实践中探索出的科学制度体系。正是这一制度体系确保国家发展始终沿着正确的航道前行。我们今天取得的各项优异成绩正是这一制度的成果体现。”

正在贫困村宣讲调研的河北省邢台市新河县委书记李群江表示,全会提出我国国家制度和治理体系具有13个方面的显著优势,揭示了中国特色社会主义科学制度体系的优越性,充分证明了中国国家制度和治理体系深得人民拥护,具有强大生命力和巨大优越性。

新疆喀什地区叶城县亚尔阿格孜村,地处昆仑山腹地,交通不便、信息闭塞,是新疆扶贫难度大的区域之一。近

年来,在各项扶贫政策的支持下,村民住进抗震安居房,家里通了水、电、网络,生活水平切实提高。

驻村第一书记田川强说:“大量国家干部驻村帮扶,带动广大农牧民脱贫致富,这是中国特色社会主义制度以人民为中心价值追求的具体表现。”

安徽省合肥市高新区党工委书记、管委会主任宋道军说,全会对国家制度和治理体系的一系列显著优势全面梳理,凝聚了全党智慧,更加坚定了全党全国人民对中国特色社会主义制度和治理体系的信心。

#### 把制度优势更好转化为国家治理效能

1日,黑龙江省鹤岗市绥滨县召开了一场气氛热烈的座谈会。会上,有关政府部门和企业、群众面对面,倾听呼声,查找工作不足,优化窗口服务。

“群众关心的‘小事’,就是我们的‘大事’。”绥滨县营商环境建设监督局局长杨富滨表示,推进国家治理体系和治

理能力现代化,对当地来说,当前很重要一点就是要着力解决企业对营商环境的诉求,以企业、群众期盼为出发点,让企业安心谋发展,让群众办事更满意。

绿水青山就是金山银山。党的十九届四中全会提出,坚持和完善生态文明制度体系,促进人与自然和谐共生。生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计。

江西于都,这座红色之城,也在探索绿色发展。于都县委书记蓝捷说,要切实贯彻落实四中全会精神,继续坚持举生态旗、走生态路、创生态业,着力建设重点生态功能区,加快富民产业高质量发展。

小康不小康,关键看老乡。河南省开封市祥符区是开封探索乡村振兴模式的示范区。

“农业农村工作本身就是国家治理体系的重要组成部分,在统筹城乡的大格局下,把三农工作放在更突出的位置,是治理理念的转变和深化。”正在村里调研的开封市委副书记秦保强话语坚定。

(下转02版)

## 李克强出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十八次会议 丰富合作内涵 携手应对挑战

据新华社塔什干11月2日电 当地时间11月2日上午,国务院总理李克强在塔什干出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十八次会议。乌兹别克斯坦总理阿里波夫、俄罗斯总理梅德韦杰夫、哈萨克斯坦总理马明、吉尔吉斯斯坦总理阿布尔加济耶夫、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达和巴基斯坦、印度政府代表以及观察员国代表与会。

李克强在讲话中表示,上合组织成立18年来,始终保持良好发展势头,在诸多领域的合作成果丰硕。今年6月比什凯克峰会上,习近平主席倡议构建更加紧密的上合组织命运共同体。当前国际形势正在发生深刻深刻变化,不稳定不确定因素明显增加,世界经济增长动能减弱。上合组织成员国应增进团结互信,丰富合作内涵,携手应对挑战,落实好元首峰会共识,推进上合组织合作。

一是筑牢安全屏障,夯实发展根基。加强地区反恐机构建设,积极研究建立本组织禁毒协调机制,共同采取去极端化措施,携手维护地区安全稳定,为实现经济社会发展营造良好外部环境。

二是扩大开放融通,拓展发展空间。共同维护世界多边贸易规则,支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体系,反对保护主义,共同构建开放型世界经济。推动区域内贸易和投资自由化便利化。加强共建“一带一路”倡议与区域合作倡议及各国发展战略对接。推动开放合作,实现互利双赢、多赢。

三是完善联通格局,畅通高质量发展路径。加快协商解决影响互联互通的政策、规则、标准等问题。推动商签公路发展规划,用好成员国铁路部门合作机制。推进互联互通网络建设,扩大投资贸易往来,提高便利化水平,降低成本,提升地区贸易规模,做大地区发展总量。

四是培育创新亮点,增强发展新动能。用好“互联网+”平台,推动数字化、网络化、智能化,使产品、服务更符合消费者需求,促进经济转型升级。中方将与各方共建“上合组织成员国技术转移中心”,将从明年起实施“上合组织青年创业国际孵化器”项目。

五是坚持以人为本,共享发展成果。积极推进教育、卫生、环保等领域合作。中方将在华举办上合组织国家工匠研修学堂、职工技能大赛、传统医学论坛等活动,开展减贫培训,“健康快车国际光明行”活动,未来3年为成员国和观察员国免费实施1000例白内障手术。

李克强同与会成员国领导人签署并发表联合公报,批准上合组织经贸、铁路、数字经济等领域多项合作文件和决议。

### 主城区第五批道路改造及美化工程一标段通过预验收

# 10条道路完成“白加黑”改造

本报讯 记者郑振华报道:记者2日从市公路局获悉,珠海主城区第五批道路改造及美化工程一标段已于近日顺利通过工程预验收,标志着我市又有10条市政道路完成了“白加黑”改造。

据悉,该批次改造的道路主要位于吉大和香洲片区,包括对胡湾路、夏美路、海虹路、桃园路、白莲路、海洲路、景和路、大姑礁街、契爷岭二街、蓝盾路等10条市政道路红线内进行美化提升。建设内容包括优化道路断面布置、机动车道沥青路面加厚,完善非机动车道、人行道铺装改造;现状雨水管迁改或更换提升,现状雨水、给水、污水等检查井及阀门井更换提升,电缆沟盖板更换,局部雨污水管网改造;完善交通安全照明等设施,实施多杆合一等,其中契爷岭二街只涉及现状标志、标线改造及路灯更换改造。本次改造及美化工程进一步完善了中心城区城市道路,美化了环境,提升了城市品位,改善了居民生活质量。

据了解,在原木水泥混凝土路面上加铺沥青混凝土罩面进行道路综合改造,俗称“白加黑”改造。我市自2017年启动主城区市政道路改造及美化工程,分



胡湾路改造后由双向两车道拓宽为双向四车道。 本报记者 郑振华 摄

六批次对114条道路进行“白加黑”改造,改造总长度约130公里。截至目前,前五批道路“白加黑”改造已基本完成,主要

涉及主城区主次干道;第六批(一期)20条道路已于10月初动工,主要是主城区的支路,预计本月底完成。发展公

交优先理念、完善公交专用道建设,是我市主城区道路“白加黑”升级改造的一大亮点。

珠海特区报  
珠江晚报



【扫码订报】

# 2019 珠海年末钜惠车展

爱/生/活/爱/珠/海

数十家展商 百余款车型大集结

时间: 11月16日—11月17日

地点: 珠海报业大厦广场

主办: 珠海传媒集团

承办: 珠海传媒广告经营有限公司

年底开新车  
机会别错过

